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P R E S I D E N T E . Spet te rebbe ora di par-
l a r e all 'onorevole Pasqualino-Vassal lo, il 
quale però non è presente. 

Avrebbe poi facol tà di par lare l 'onorevole 
Lucei; ma neppur 'egli è presente. 

Proporre i quindi di r ime t te re a domani 
il seguito di questa discussione. Probabil-
mente alcuni degli inscritti vedono che non 
è più necessario il loro discorso... (Si ride). 
Ad ogni modo sarà meglio, come ho det to , 
r imet tere a domani il seguito della discus-
sione, perchè a l t r iment i , se dichiarassi de-
cadu t i gli assenti, essi potrebbero to rnare 
ad inscriversi, e non si farebbe che perdere 
del t empo. 

Voci. La ch iusura ! La chiusura! 
P R E S I D E N T E . I l seguito di questa di-

scussione è rimesso a domani . 

Interrogazioni ed interpellanze. 
P R E S I D E N T E . Si dia l e t tu ra delle in-

terrogazioni e delle in terpel lanze pervenute 
alla Presidenza. 

L I B E R T I N I GESUALDO, segretario, 
legge : 

« I l sot toscri t to chiede d ' in ter rogare il 
ministro di agricol tura, indust r ia e com-
mercio, sui motivi per i quali non è s ta to 
più convocato il Consiglio zootecnico dal 
giugno del 1913. 

« Pucci ». 

« I l sottoscri t to chiede d ' i n t e r roga re il 
ministro dell ' istruzione pubblica, per sa-
pere se non creda di dare in te rpre taz ione 
estensiva all 'art icolo 26 del regolamento 
approva to con Regio decreto 3 se t tembre 
1914, n. 1176, nel senso che si possa bene-
ficare anche coloro che riuscirono f ra i 
primi t re eleggibili in concorsi svolti con 
le stesse norme dei regolamenti luglio 1906 
e agosto 1908 dopo e per effet to dei con-
corsi medesimi. 

« Lombard i ». 

« I l sot toscr i t to chiede d ' i n t e r roga re il 
ministro di grazia e giustizia, per sapere se 
sia vero che con circolare ministeriale siasi 
stabil i to che ai peri t i in procediment i penali 
le vacazioni debbano essere paga te dopo 
la l iquidazione delle spese contro i m p u t a t i 
ed accusati , anche riconosciuti nul la te-
nenti . 

« Lombardi ». 

« Il sot toscr i t to chiede d' in terrogare il 
ministro della marina, per cmoscere se 
avendo nominat i operai stabili presso l 'ar-
senale di T a r a n t o operai avventizi , non 
creda equo ado t t a re il medesimo provve-
dimento presso gli arsenali di Napoli e di 
Castellammare, nel quale ul t imo special-
mente il crescente bisogno di mano d 'opera 
è indicato dall 'assunzione di personale for-
nito dall' industr ia p r iva t a e dal lavoro 
s t raordinario che vi si fa . 

« Rispoli ». 
><< Il sot toscri t to chiede ci' in ter rogare il 

presidente del Consiglio, ministro dell'in-
te rno , per conoscere se non creda provve-
dere con decreto da convertirsi in legge ad 
assicurare agli impiegat i ed operai di azien-
de pr ivate , ch iamat i a servizio mili tare, la 
conservazione dei posti a t tua lmen te occu-
pat i . 

« Rispoli ». 
« I sot toscri t t i chiedono d ' interrogare i 

ministr i della marina e dei lavori pubblici, 
per sapere se, da te le a t tua l i condizioni non 
credano oppor tuno per rendere più sicure 
e più util i le comunicazioni mar i t t ime t ra 
la Sicilia e il C o n t i n e n t e : 

a) ant ic ipare la pa r t enza dei postali da 
Palermo e da Napoli alle ore 17.30, in modo 
da compiere il viaggio nelle ore n o t t u r n e ; 

b) disporre che la par tenza avvenga, 
esa t tamente , all 'ora fissata e senza ulteriori 
r i tardi , non d ipendent i da casi di forza 
maggiore ; 

e) pe rmet t e re che il direttissimo delle 
ore 10 da Napoli a R o m a r i ta rd i la par tenza , 
quando il postale, a quell 'ora, trovisi nel 
porto, già presso a l l ' approdo. 

« Di Stefano, De Felice'-Giuffrida, To-
scano, Eugenio Rossi, Barbera , Para-
tore, Marchesa to , Pipi tone, Drago, 
Colajanni, Pasqualino-Vassallo, Lo 
Piano, Tasca, Vaccaro, La Lumia, 
Camillo Finocchiaro-Aprile, Andrea 
Finocchiaro Aprile, Auter i -Berre t ta , 
Lo Prest i , Par lap iano , Balsano, Car-
t ia, Rizzone, Tortorici, Pasquale Li-
ber t in i , Gesualdo Libert ini ». 

« Il so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 
pres idente del Consiglio, ministro dell ' in-
terno, perchè dica a qual 'uso si in tende 
destinare la somma di lire 360,378.27 che 
superò dai fondi raccolti per pubblica sot-
toscrizione a favore dei comuni danneg-
giati dall 'eruzione vesuviana del 1906 e che 


